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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson (L)

2024/25:1249 Risk för påverkanskampanj i framtagande av rapport

Integrationsministern har nyligen aviserat att en svensk rapport ska tas fram om 
politisk islam i Sverige, som ett svar på en anonym underrättelserapport från 
franska inrikesministeriet. Den franska rapporten har fått omfattande kritik 
internationellt för att sakna källor och för att vidareförmedla påståenden som 
saknar transparens och rättssäker grund.

I det källmaterial som återfinns i rapportens referenslista finns bland annat en 
italiensk akademiker, en person som enligt omfattande journalistisk granskning 
har tagit emot ersättning från det schweiziska underrättelseföretaget Alp 
Services, i ett uppdrag finansierat av Förenade Arabemiraten. Syftet har varit 
att kartlägga, misstänkliggöra och försvaga muslimska organisationer i Europa.

Den italienska akademikern har även anlitats som expert av svenska 
myndigheter, bland annat MSB, i rapporter som haft stor påverkan på 
muslimska civilsamhällesaktörers möjlighet att ta del av offentligt stöd. Detta 
väcker frågor om källkritik och risk för att svensk säkerhets- och 
integrationspolitik påverkas av utländska auktoritära regimer.

Uppgifter om detta finns bland annat i Dagens ETC den 11 juni 
2025, ”Ministerns larm om islamism bygger på påverkansoperation”, The New 
Yorker den 27 mars 2023, ”The Dirty Secrets of a Smear Campaign” samt på 
Georgetown Bridge Initiatives hemsida.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Mats Persson:

 

Hur ska ministern säkerställa att den rapport man ämnar ta fram om islamism i 
Sverige inte bygger på material från utländska påverkanskampanjer, särskilt 
sådana som finansierats av auktoritära regimer i syfte att undergräva muslimers 
rätt att organisera sig i demokratier som Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-06-12
Besvaras senast
2025-06-18 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Jacob Risberg (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


